

на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 37 (463)

Суббота, 26 сентября 1942 г.

Цена 10 коп.

Больше внимания партийной пропаганде

Условия великой отечественной войны с германским фашизмом и его вассалами требуют от нашей партии и всего советского народа огромного напряжения сил и средств. Все это приводит к созданию величайших трудностей военного времени.

Устоять против этих трудностей, вести успешную борьбу с ними и, преодолевая их, оказывать максимальную большевистскую помощь фронту могут прежде всего глубоко преданные делу партии Ленина—Стилана, политически грамотные, сознательные коммунисты и беспартийные большевики.

Вот почему коммунист, не работающий над собой, не только нарушает устав ВКП(б) и скатывается до уровня деляг и крохоборов, но и ослабляет свою активность в той смертельной борьбе, которую ведет наш народ против немецко-фашистских захватчиков. Такой коммунист ослабляет свою активность в политической жизни страны, снижает революционную бдительность. Ответственность каждого коммуниста за нешерывное повышение своего идеально-политического уровня в условиях отечественной войны не только не снижается, но даже повышается. На днях партийное бюро Управления милиции обсудило вопрос о состоянии партийной пропаганды в организациях и приняло развернутое решение, которое должно быть выполнено во что бы то ни стало. В этом решении говорится:

«Обсудив вопрос о состоянии партийной пропаганды в парторганизации Управления милиции, партийное бюро отмечает, что за время отечественной войны многие коммунисты Управления фактически прекратили работу над собой. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» проводится почти исключительно в кружках и то с перебоями. Просвещаемость кружков очень низкая, как правило 40—50 процентов. Подготовка слушателей к занятиям также низкая. Большинство товарищей приходит на занятия кружков неподготовленными и без конспектов.

Те товарищи, которые должны были изучать «Краткий курс» самостоятельно, также прекратили работу над собой, ссылаясь на перегруженность и отсутствие свободного времени. Партийное бюро и парторганизации отделов до сих пор в достаточной степени вопросами партпропаганды не занимались. Контроля за учебой коммунистов не было. Необходимой помощи также не было организовано. Вспомогательной литературой, консультациями и наглядными пособиями, изучающими основы марксизма-ленинизма не пользуются. В отложении посещения лекций, организуемых горкомом и райкомом ВКП(б), роль парторганизаций отделов свелась к раздаче билетов, нет даже учета посещаемости лекций.

Партийное бюро постановляет:

- Считать совершение неправильных и в дальнем недопустимом создавшееся ослабление партийной пропаганды в нашей парторганизации. Партийное бюро

рекомендует всем секретарям парторганизаций отделов не позже 5 октября с. г. провести открытые партийные собрания, где обсудить вопрос о состоянии партпропаганды и значении работы над собой в условиях отечественного времени.

2. Обязать членов и кандидатов партии немедленно приступить к изучению основ марксизма-ленинизма, изучивших «Краткий курс»—по первоисточникам, а остальным в ближайшие месяцы закончить изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

3. Обратить особое внимание на самостоятельную работу над собой. Организовать контроль и помочь коммунистам и беспартийным сотрудникам в изучении основ марксизма-ленинизма. Обязать секретарей парторганизаций отделов систематически проводить, как учатся члены и кандидаты партии, помочь им устранять причины, мешающие работе над собой. По линии партбюро организовать повседневную помощь изучающим основы марксизма-ленинизма путем подбора и рекомендации необходимой литературы, организации консультаций и т. д.

4. Рекомендовать парторганизациям отделов периодически проводить теоретические собеседования по отдельным темам или главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

5. Категорически предупредить всех слушателей кружков, что неявка на занятия кружка без уважительных причин (болезнь, командировка) будет рассматриваться как нарушение партийной дисциплины с вытекающими отсюда последствиями. Предложить руководителям кружков предъявлять большие требовательности к слушателям с тем, чтобы каждый из них приходил на занятия подготовленным и с конспектом.

6. Просить командование Управления милиции об освобождении изучающих основы марксизма-ленинизма на 3—5 часов в неделю для самостоятельной работы над собой, а слушателей Воскресного университета и на время слушания лекций по воскресеньям.

7. Утвердить руководителями кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» тт. Навалихина, Жиркова и Ахмадулина.

8. Предложить секретарям парторганизаций отделов завести учет посещения коммунистами лекций и консультаций при политотделе, в Доме партпроса и парткабинете РК ВКП(б).

9. Вопрос о состоянии партпропаганды поставить на собрании парторганизации Управления в конце октября с. г.».

Партийная пропаганда в условиях отечественной войны имеет исключительно важное значение. Организовать учебу коммунистов, комсомольцев и беспартийных большевиков, несмотря на все трудности военного времени, неизменно повысить их идеально-политический уровень — такова важнейшая задача парторганизации Управления милиции.

Вызываем на предоктябрьское социалистическое соревнование

Мы, работники 10 ГОМ гор. Горького, в ответ на обращение рабочих завода имени Владимира Ильича включаемся в предоктябрьское соц. соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Повысить революционную бдительность, своевременно предупреждая попытки контрреволюционной деятельности врагов.

2. Добиться 100-проц. раскрыываемости преступлений путем использования научно-технических средств и оперативных мероприятий.

3. ВУС и паспортному столу улучшить техническое оформление документов и добиться аккуратного обслуживания военно-обязанных и населения.

4. Рядовому составу улучшитьнесение постовой службы, своевременно принимать меры к нарушителям уличного движения, светомаскировки, санитарии, активнее вести борьбу с детской беспризорностью и безнадзорностью.

5. Всему среднему и младшему начсоставу включиться в проверку постов и путем личного примера добиться образцовогонесения постовой службы и охраны порядка.

6. Усилить партийно-политическую и агитационную работу путем регулярного проведения читок газет, бесед, политинформаций; добиться полного изжития недисциплинированности и аморальных проявлений.

7. Усилить работу с общественностью, путем проведения собраний, докладов и бесед в школах, предприятиях, учреждениях по вопросам поддержания паспортного режима, светомаскировки, санитарии, детской беспризорности и безнадзорности. Провести не менее двух собраний и бесед на каждом участке.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы обязуемся добиться к 25 годовщине Октября новых успехов в деле борьбы с преступностью и в оказании помощи фронту. Вызываем на социалистическое соревнование сотрудников 5 ГОМ гор. Горького. Выполнение настоящего соцобязательства проверить к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По поручению общего собрания социалистический договор подписали:

Начальник 10 ГОМ, лейтенант милиции Панов

Политрук 10 ГОМ, сержант милиции Ревинцев

Ст. оперуполномоченный Жизняков

Начальник паспортного стола Дыдина

Начальник ВУС Соловьев

работников милиции Горьковской области



Вчера, 25 сентября, в областном Совете депутатов трудящихся состоялось вручение орденов и медалей награжденным работникам милиции Горьковской области.

На снимке: нач. Борской милиции т. Чернов, ст. оперуполномоченный ОБХСС т. Леус и учуполномоченный 2 городдения т. Крысин в политотделе управления.

Фото Бабушкина.

ОРГАНИЗУЕМ ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ОРГАНАХ МИЛИЦИИ

Призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода имени Владимира Ильича об организации предоктябрьского социалистического соревнования нашел горячий отклик среди работников Горьковской милиции. Во многих органах и частях милиции нашей области работники берут новые, дополнительные соцобязательства, развертывают индивидуальное и коллективное соцсоревнование за повышение производительности труда и еще более активную помощь фронту.

Работники Горьковской милиции дают большевистскую клятву — высокими показателями в своей работе ознаменовать 25-ю Годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Командование Управления милиции Горьковской области решено произвести присуждение переходящего Красного знамени в зависимости от итогов предок-

табрьского социалистического соревнования, которые будут подведены накануне празднования 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Задача командования и парторганизаций органов и частей милиции сейчас состоит в том, чтобы образцовой работой заслужить право на получение переходящего Красного знамени Облисполкома.

Все органы и части милиции обязаны присыпать в Политотдел Управления милиции УНКВД все имеющиеся у них материалы о ходе предоктябрьского социалистического соревнования для занесения лучших из них в список кандидатов на получение переходящего Красного знамени.

В настоящее время переходящее Красное знамя держит Йезеринский городок милиции.

Кандидаты на получение переходящего Красного знамени Облисполкома

Командование управления милиции Горьковской области занесены в список кандидатов на получение переходящего Красного знамени Облисполкома следующие органы милиции:

- Муромский городок,
- Дзержинский »
- Павловский »
- Городецкий РОМ.

Продолжение списка будет печататься в следующих номерах газеты «На страже».

Вызов принимаю

Я, учуполномоченный З отделения милиции гор. Горького Федоров, принимаю вызов на соцсоревнование учуполномоченного Кстовского РО НКВД тов. Писарева, напечатанный в газете «На страже» от 5/IX-42 г. и обязуюсь выполнить все предлагаемые тов. Писаревым обязательства. Кроме того, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, беру на себя дополнительные обязательства:

- проверить 15 домов с целью

выявления нарушителей паспортного режима;

- провести беседу с группами охраны общественного порядка, беседу с домками по вопросам дежурства, светомаскировки и другим;

- работу свою построить по плану, строго выполнять ежедневный график.

Учуполномоченный З отделения милиции г. Горького ФЕДОРОВ.

ЛЮДИ И ФАКТЫ

Телефонный звонок. Председатель сельсовета просит выехать кого-нибудь из работников милиции. Совершено преступление. Пом. оперуполномоченного сердит милиции тов. Воронин получает приказание ехать на место преступления, раскрыть его. Тов. Воронину пришлось глубоко подумать, спланировать свою работу, т. к. он имел дело с крупным хищением. Он предварительно собрал данные о хищении, произвел обыск, и его труды увенчались успехом. У вора Е. обнаружено много украшенного хлеба. Всего им расхищено хлеба около 12 центнеров. Хищник и его пособники привлечены к ответственности и скоро предстанут перед советским судом. Оперуполномоченный тов. Корокозов и пом. оперуполномоченного тов. Воронина в деревне Нечеевке увидели двоих неизвестных, продававших мануфактуру, заподозрили их и задержали. Оказалось, что мануфактура была похищена на железной дороге. По делу арестовано 8 человек. Поступили данные о том, что в деревне Кругец скрывается крупный преступник Котов. Тов. Корокозов и учуполномоченный тов. Казанов выез-

жают в эту деревню. У них были сведения, где Котов скрывается. В результате напряженной, ловкой работы преступник был задержан. Почти ни одно преступление не остается не раскрытым на участке тов. Казанова.

Онажды тов. Казанову предъявили справку следующего содержания: «Выдана гр-ке Путилиной в том, что она следует для приобретения масла и не является спекулянтом». Тов. Казанов узнает, что писал справку предколхоза, а Путилина его жена. Тов. Казанов решил разобраться, в чем здесь дело, и вскрыл целую спекулятивную группу из 11 человек. Спекулянты занимались скопкой и перепродажей масла под покровительством председателя колхоза Путилина. Вся группа привлечена к ответственности.

Были получены также сведения, что преступная группа занимается хищением хлеба при сдаче хлебопоставок. Тов. Казанов взялся за это дело и довел его до конца. Оказалось, что эта группа, пользуясь ротозейством приемщиков, по несколько раз вешала одни и те же мешки и расхищала зерно. Осуждено 8 человек. Товарищи Воронин, Корокозов и Казанов — примерные работники. Они вносят большой вклад в дело укрепления нашего тыла и добросовестно выполняют долг перед родиной.

Зам. начальника Шатковского РО НКВД, сержант милиции СЕНКОВ.

Образцовая работа

Участковый уполномоченный Межевского РО НКВД т. Лебедев работает в органах милиции всего несколько месяцев, но работу свою уже сумел сделать образцовой. Лебедеву однажды сообщили, что в колхозе совершила кража двух лошадей. Не медля ни минуты, он явился на место происшествия, где установил, что лошадей увезли проезжающие цыгане. Тов. Лебедев преследовал цыган 160 км.

Конокрады арестованы, лошади возвращены колхозу. 13 июля т. Лебедеву сообщили, что в одной деревне совершена квартирная кража. И здесь он не медленно явился к месту происшествия и, правильно организовав розыск, быстро задержал воров с вещами. Вещи возвращены потерпевшим, преступники арестованы. Результатом честного и добросовестного отношения тов. Лебедева к работе является отсутствие на его участке не раскрытых преступлений. Тов. Лебедев служит примером в борьбе с преступностью.

**Зам. начальника РО НКВД
мл. лейтенант милиции
МЕДУХА.**

Политрук 8 ГОМ ПРОЦКИЙ.

16 сентября в 8 ч. 30 мин. ст. оперуполномоченный 8 ГОМ тов. Шульгин шел на лекцию в управление милиции. Когда он проходил по улице Собнаркомовской, то услышал разговор двух женщин о том, что два вора идут с украденными вещами. На вопрос тов. Шульгина, — где воры, — женщины указали на двоих мужчин. Тов. Шульгин немедленно принял меры к их задержанию. Тов. Шульгин сумел задержать одного вора, несмотря на сопротивление, и доставил его в 4 ГОМ. Преступник привлечен к ответственности, вещи возвращены потерпевшим.

Политрук 4 ГОМ МАЛЬШЕВ.

Социалистический договор

В суровые грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками встречают трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Враг осатанело, не считаясь с потерями, рвется вперед, над родиной нависла серьезная опасность. Чтобы ее ликвидировать требуется удвоенная и утроенная энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина.

В ознаменование XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колектив работников милиции Дзержинского ГО НКВД Горьковской области берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Добиться решительного перелома в борьбе с преступностью, считая основной задачей предупреждение преступлений. Строго планировать работу всего коллектива. Осуществлять ежедневный контроль за выполнением плана.

2. Добиться 100-проц. раскрытия совершенных преступлений, используя все средства борьбы для этого и широко привлекая себе в помощь общественность.

3. Полностью изжить брак в ведении следствия, обеспечить должный контроль за выполнением норм УПК и оказывать повседневную помощь товарищам, имеющим затруднения в этой работе.

4. Чутко относиться к жалобам и запросам трудящихся.

5. Улучшить борьбу с детской беспризорностью и безнадзорностью. Добиться через РК ВЛКСМ выделения комсомольцев для создания из них спецгрупп по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью. Во всех школах силами работников милиции провести беседы на эту тему.

6. Образцово поставить работу ВУС и паспортного стола. Работникам ВУС и паспортных столов ежедневно выходить на участки для проверки домовладений. Практиковать при выходах беседы с населением по данному вопросу.

7. Улучшить связь с трудящимися массами путем проведения бесед и постановки докладов, в целях мобилизации их внимания в помощь милиции. Ежемесячно каждым отделением проводить не менее 5 бесед и докладов среди населения.

8. Добиться 100 проц. участия в работе членов групп охраны общественного порядка. Проводить с группами общественного порядка не менее двух бесед в месяц и ежедневно через учуполномоченных руководить их работой.

9. Увеличить количество бригадира путем вовлечения девушек, добиться поголовного участия всех членов бригадира в работе по оказанию помощи работникам милиции, проводя с

бригадиром повседневную воспитательную работу.

10. Улучшить несение постоянной караульной и конвойной службы, добиться отличных и хороших знаний своих обязанностей каждым рядовым милиционером. Начсоставу оказывать в работе рядовым милиционерам практическую помощь и инструктировать их.

11. Держать в образцовом порядке автохозяйства в городе, обеспечив должный контроль за эксплуатацией и сохранением автотранспорта и расходованием горючего.

12. Добиться образцового санитарного состояния города.

13. По ОАГФ добиться полного охвата регистраций рождений и смертей по Дзержинскому району.

14. Изжить полностью случаи нарушения трудовой и служебной дисциплины.

15. Повседневно повышать свой идеино-политический уровень, проводить не менее двух консультаций в месяц по изучению «Краткого курса истории ВЛКСМ(б)», добиться постановки в каждом подразделении не менее одной лекции в месяц по текущим вопросам. Читать художественную литературу, организованным путем посещать кино и театры.

16. Улучшить качество проводимой командирской учебы, добиваясь усвоенности не ниже, чем на «хорошо» и «отлично».

17. В каждом отделении ежемесячно выпускать не менее 3 номеров стенгазет, посвящая их вопросам: производственной работы, дисциплины, учебы, выполнения плана и ходу соцсоревнования.

По всем этим пунктам мы вызываем на соревнование работников милиции Автозаводского горотдела НКВД Горьковской области.

Договор заключается по 1 января 1943 г. с проверкой ежемесячно.

По поручению коллектива милиции Дзержинского ГО НКВД подпись:

Зам. начальника Дзержинского ГО НКВД по милиции, лейтенант милиции САХАРОВ, политрук ГОМ, мл. лейтенант милиции СЫЧЕВ, начальник отделения УР, мл. лейтенант милиции ЛАЗНЕВ, учуполномоченный 4-го отделения РКМ, сержант милиции ВАГИЧЕВ, командир отд. взвода СИТИНОВ.

ДЕНЬ горьковской милиции

ЗАЧЕТЫ ПО КОМАНДИРСКОЙ УЧЕБЕ

23 сентября в 4 ГОМ начались зачеты по пытковому бою, тактике и строевой подготовке.

На отлично все три дисциплины сдали ст. оперуполномоченные тт. Демин, Лукьянов, учуполномоченные тт. Крутов, Горячев и другие.

Но зачеты показали также, что некоторые товарищи несеръезно относились к учебе — учуполномоченные Емельянов, Биселев не сдали зачеты по всем дисциплинам.

Политрук 4 ГОМ МАЛЬШЕВ.

ПОБЕГ НЕ УДАЛСЯ.

Начальнику Арзамасской милиции тов. Мизенину стало известно, что в одном из сел района скрывается крупный преступник. Взяв в помощь себе политрука райотдела тов. Раппорта, тов. Мизенин выехал на задержание преступника.

Уже после ареста, когда тов. Мизенин и Раппорт проводили обыск в доме, преступник выпрыгнул из комнаты и бросился бежать в лесу.

Тогда тов. Раппорт сбросил с себя щипцы, фуражку и бросился в погоню. Далеко на огородах он догнал его и задержал.

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Стенная газета подразделения милиции М. КОСТИН

хах людей. Причем всегда старается наглядно показать, каким именно путем добился тот или иной товарищ успеха, что было залогом улучшения работы.

Точно также регулярно выступает газета с материалами, направленными на изжитие недостатков в райотделе. В этом случае газета часто прибегает к форме сочных остроумных фельетонов, которые снабжаются еще и карикатурами. Следует сказать, что действие этих фельетонов самое благотворное. Так, например, в одном из номеров был помещен фельетон «Паспортные мотивы». Построен он был в виде письма паспортистки Николаевой к неизвестному другу, в котором она рассказывала, как

ей привольно работать в райотделе. Приволье у нее заключается в безделии, и она сообщает другу, что у нее не работа, а «совсем как курорт» — деньги получает, а делать ничего не делает. Николаева фельетон удалила не в бровь, а в глаз.

В другом фельетоне, бичуя неисциплинированность милиционера Фирфарова, газета писала: «В старину говорили, что язык до Киева доведет. Это, конечно отчасти правильно. Но можно добавить к этому, что отдельных наших товарищ, в частности Фирфарова, язык доведет до внеочередного наряда». Фирфаров, оказывается, часто вступает в пререкания со своим командованием. И вот газета высказывает за недопустимость подобного явления, высказывает живым, доходчивым до читателя и самого Фирфарова фельетоном. И фельетон не пропадает

даром. Нарушитель дисциплины Фирфаров извлек из него урок для себя.

Фельетон в стенной газете — отрадное явление. И то, что «На боевом посту» первая начала применять его — большая заслуга газеты.

Выход нового номера стенной газеты — в райотделе большое событие. Каждый стремится обязательно прочитать ее, в ленинском собираться почти все работники. Такая популярность совершенно обоснована, — «На боевом посту» не занимается пустословием, она по-деловому, толково пишет о делах в райотделе, об успехах отдельных товарищ. Здесь редко найдешь посторонний, отвлеченный материал. Члены редакции Раппорта, Ананьев и художник ст. госавтоинспектор тов. Мошенцов внимательно следят за событиями в райотделе, и ни одно более

или менее важное событие не проходит без того, чтобы не быть отраженным в газете. К оформлению газеты, к технической обработке редакция относится самым тщательным образом. Материал лишь только в том случае идет без правки, если он написан просто, доходчиво и обязательно грамотно.

Если же нет, то прежде чемпустить его в печать тов. Ананьев или тов. Раппорта тщательно правят его, приводят в удобочитаемый вид.

Большим недостатком газеты является то, что она редко выходит. Правда, это происходит, может быть, от того, что редакция сейчас не в полном составе. Но это все же не оправдание. Редакцию нужно доизбрать и добиться более частого выхода газеты, ибо газета хорошая, она стоит на правильном пути.